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ΚΙΝΗΜΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                                   «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ»                                         

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Δυναμική, επιβεβλημένη και με μεγάλη επιτυχία η σημερινή 

κινητοποίηση των Νομαρχιών της χώρας 
 

Η πολιτική της απαξίωσης και του εμπαιγμού της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης αποτυπώθηκε σε όλο της το μεγαλείο με την απαράδεκτη, 
αντιαυτοδιοικητική συμπεριφορά της πολιτικής ηγεσίας των Υπουργείων 
Εσωτερικών και Οικονομίας & Οικονομικών. 

Παρά του ότι εδώ και μία εβδομάδα είχε ζητηθεί από τους Νομάρχες 22 
Νομαρχιών της  χώρας συνάντηση, στα πλαίσια των σημερινών αγωνιστικών 
τους κινητοποιήσεών για τα μεγάλα προβλήματα του θεσμού, ο υφυπουργός 
Εσωτερικών έφυγε από το Υπουργείο, προκειμένου να μη δεχτεί τους 
αιρετούς εκπροσώπους των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων που εκπροσωπούν 
τον μισό πληθυσμό της χώρας, αφού μάλιστα χαρακτήρισε, άκουσον 
άκουσον, ως παράνομη την κινητοποίησή τους. 

Αυτό είναι το ύφος και το ήθος με το οποίο αντιμετωπίζει η 
κυβέρνηση τους αιρετούς εκπροσώπους της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης! 

Μετά την προκλητική και αλαζονική ενέργεια του  Υφυπουργού 
Εσωτερικών, οι Νομάρχες επέλεξαν να καταθέσουν το υπόμνημα με τις 
διεκδικήσεις τους στην ιδιαιτέρα του κυρίου Υφυπουργού, η οποία προς τιμήν 
της βρισκόταν στη θέση της. 

Αμέσως μετά οι Νομάρχες συνοδευόμενοι από δεκάδες εκλεγμένους 
από τον Έβρο έως την Κρήτη και από τα Δωδεκάνησα έως την Δυτική Ελλάδα, 
μετέβησαν στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών προκειμένου να 
συναντήσουν τον Υπουργό ή τον αρμόδιο Υφυπουργό. Και εδώ όμως, όλως 
τυχαίως, έλειπαν και οι Νομάρχες συναντήθηκαν τελικά με τον Γενικό 
Γραμματέα κ. Γιάννη Σιδηρόπουλο.  

Σε ερώτηση που του υποβλήθηκε από τον Νομάρχη Πειραιά και 
επικεφαλής της παράταξης «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» 
Γιάννη Μίχα για το εάν ικανοποιήθηκαν τα οικονομικά προβλήματα των 
Νομαρχιών, όπως έσπευσε να ανακοινώσει περιχαρής  ο Πρόεδρος της ΕΝΑΕ 
σε χθεσινή δήλωσή του, καλώντας μάλιστα τους Νομάρχες να αναστείλουν τις 
κινητοποιήσεις τους, ο κ. Σιδηρόπουλος δήλωσε ότι το Υπουργείο 
Οικονομίας δεν έχει δώσει καμιά οριστική απάντηση και δεν έχει 
προσδιορίσει ακόμα το ύψος των κονδυλίων που θα δοθεί στις 
Νομαρχίες. Οι διαβουλεύσεις συνεχίζονται και οι αποφάσεις της Κυβέρνησης 
θα ανακοινωθούν από τον Υπουργό την Μ. Δευτέρα κατά την 
προγραμματισμένη συνάντηση του με το Προεδρείο της ΕΝΑΕ.  

Ουσιαστικά δηλαδή,  ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Οικονομίας & Οικονομικών, «άδειασε» τον πρόεδρο της ΕΝΑΕ, 
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επιβεβαιώνοντας έτσι την ορθότητα της απόφασης για κλείσιμο των 
Νομαρχιών της χώρας. 

Παρά ωστόσο την προκλητική και απαράδεκτη στάση της κυβέρνησης, 
η σημερινή αγωνιστική κινητοποίηση των Νομαρχιών της χώρας, ήταν 
απόλυτα επιτυχής, καθώς δυναμική και μαζική ήταν η συμμετοχή δεκάδων 
εκπροσώπων της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης από όλη την χώρα, οι οποίοι 
ένωσαν τη φωνή τους και έστειλαν ισχυρό μήνυμα προς την κεντρική 
διοίκηση. 

Σε δηλώσεις του μετά την παράσταση στο Υπουργείο Οικονομίας, ο 
Νομάρχης Πειραιά και επικεφαλής της παράταξης «Κίνημα 
Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» Γιάννης Μίχας τόνισε τα εξής: 

«Σήμερα πάνω από 22 Νομαρχίες από όλη την χώρα 
βρισκόμαστε σε κινητοποίηση γιατί η κυβέρνηση προκλητικά και 
απροκάλυπτα, υποβαθμίζει και απαξιώνει τον θεσμό της 
Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης. Γιατί η κυβέρνηση εξακολουθεί 
συστηματικά να μας  εμπαίζει και σήμερα με την στάση της απέναντί 
μας το απέδειξε για πολλοστή φορά. Ας είναι. Εμείς, αναμένουμε τις 
οριστικές αποφάσεις της οι οποίες δεν έχουν ληφθεί όπως 
«ανακοίνωσε» ο πρόεδρος της ΕΝΑΕ.  Η κυβέρνηση σύμφωνα και με 
τους δικούς της υπολογισμούς υπολογίζει το κόστος των αιτημάτων 
μας στα 773 εκατ. ευρώ.  Για να λειτουργήσουν λοιπόν οι Νομαρχίες 
και να μην οδηγηθούν σε οριστικό κλείσιμο, γίνεται αντιληπτό ότι για 
το 2008 πρέπει να καταβληθούν τουλάχιστον τα 350 εκατ. ευρώ. 
Αναμένουμε λοιπόν και αναλόγως θα πράξουμε. Δεν θα κλείσουμε τις 
Νομαρχίες, για να μην ταλαιπωρήσουμε τους συμπολίτες μας, αλλά 
να ξέρουν ότι έχουμε πολλούς τρόπους για να αγωνιστούμε». Και ο κ. 
Μίχας πρόσθεσε:  «Σε ότι δε αφορά τις επιθέσεις της πλειοψηφίας της 
ΕΝΑΕ, προς τους αγωνιζόμενους Νομάρχες, δηλώνουμε ότι η 
επιχείρηση αντιπερισπασμού απέτυχε και το μόνο που πέτυχε η ίδια 
είναι να εκτεθεί στην συνείδηση των αιρετών. Εμείς αγωνιζόμαστε η 
ΕΝΑΕ να παίζει ουσιαστικό και καθοριστικό ρόλο  για την υποστήριξη 
και την αναβάθμιση του θεσμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και 
να μην μετατρέπεται σε παράρτημα της οποιασδήποτε κυβέρνησης».  

Από την πλευρά του ο επικεφαλής της παράταξης «Ανεξάρτητη 
Νομαρχία»  Γιώργος Αγοραστάκης δήλωσε: 

 «Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση δεν είναι ο φτωχός συγγενής 
της κεντρικής εξουσίας και της Κυβέρνησης που παρακαλεί για την 
βοήθειά της, ούτε το κορόιδο στο οποίο μεταφέρονται  υποχρεώσεις 
και βάρη χωρίς τους αναλογούντες πόρους και κατά παράβαση της 
συνταγματικής επιταγής. Οι Νομαρχιακές Αρχές εκπροσωπούν τον 
λαό της περιφέρειάς τους και διεκδικούν από την κυβέρνηση τις 
λύσεις στα προβλήματά τους. Δεν εκπροσωπούν την κυβέρνηση αλλά 
μόνο τους πολίτες». 

Την αντιπροσωπεία των αιρετών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης 
αποτελούσαν    η Υπερνομάρχης Αθήνας – Πειραιά Ντίνα Μπέη, ο Νομάρχης 
Αθηνών Γιάννης Σγουρός, ο Νομάρχης Πειραιά Γιάννης Μίχας, ο Νομάρχης 
Δυτικής Αττικής Αριστείδης Αρκουδάρης, η Νομάρχης Ηρακλείου 
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Ευαγγελία Σχοιναράκη, ο Νομάρχης Δωδεκανήσων Ιωάννης Μαχαιρίδης, 
ο Νομάρχης Κυκλάδων Δημήτρης Μπάϊλας, ο Νομάρχης Πρέβεζας Βασίλης 
Ιωάννου, ο Νομάρχης Βοιωτίας Κλέαρχος Περγαντάς, ο Νομάρχης Έβρου 
Νικόλαος Ζαμπουνίδης, ο Νομάρχης Ευβοίας Αθανάσιος Μπουραντάς, ο 
Νομάρχης Καρδίτσας Φώτιος Αλεξάκος, ο Νομάρχης Σερρών Στέφανος 
Φωτιάδης, ο Νομάρχης Αιτωλοακαρνανίας Ευθύμιος Σώκος. Επίσης τα 
μέλη του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ Γιάννης Στρατάκης, Γιώτα Γαζή και Γιάννης 
Λύτρας, ο επικεφαλής της παράταξης «Ανεξάρτητη Νομαρχία» Γιώργος 
Αγοραστάκης και δεκάδες μέλη Νομαρχιακών Συμβουλίων από ολόκληρη 
την χώρα. 
 
 

Από το Γραφείο Τύπου 
 
 


